
Székely udvar he'« y • 1911. TizenhelediK evlolyam, 102. szám. Vasárnap december 31.

1848-A 8 FUVOn UHU fii P0MTIKA1 8ZEK41.8 UL.Aíl
UKtSZlO •Megjelen hetenként kétszer : csütörtökön es vasarnan.. . . . , . . , , . , • .... . , FtLLLUS su Ihlol izet esi ara helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán 

küldve: egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 IC f>0 fillér. TI? ’ P Á 1
Külföldre egész évre 12 IC. — M. kir. postatakarékpénztári csekk-1 L-J 1 • 1 4
és kliring 10,489 sz. — — — — Helyközi telelőn 15. sz. i iolaj .')mos.

Mindvnfélc dijak Székely udvarhelyt előre fizetendők.

Szerkesztőst« és kiadóhivatal: Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 
31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 
Kéziratokat vissza nem adunk. — Hivatalos hirdetések 100 s/.éig 
szavaiddal 8, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet em 
8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. — Nyilt-tér sora 1 korona

Aki alszik, —
az nem él!...

Ezer és ezer ajakról röppen el 
most ez a jó kívánság: Boldog uj évet! 
Az emberi természetnek sajátságos isteni 
vonása az, hogy amikor nagy esemé­
nyek küszöbéhez ér, vagy nagy ese­
ménynek ajtaja zárult be mögötte, el- I 
felejti a haragot, szivéből kitépi az el­
lenséges érzést és mindenkit szeretettel 
ölel keblére, mindenkinek jót kíván. 
Ez a magyarázata annak, hogy uj esz­
tendő napján mindenkinek boldogságot 
kivárniuk.

Az évforduló t. i. igen nagy ese­
mény nemcsak az emberek életében, 
de az egész emberiségre nézve is. Uj 
reménységnek születését jelenti az uj 
év, uj vágyaknak és uj munkának a 
kezdetét. A múltnak minden siralmait 
elfelejtjük, szivünk bizalommal telik 
meg, várjuk, reméljük a boldogságot 
és ebben részesíteni akarunk mindenkit.

Mi azonban, a toll hivatásos mun­
kásai ezúttal is kivételt akarunk képezni, 
s nem egyszerű boldogság kívánattal 
fordulunk az olvasóhoz, hanem meg­
próbáljuk lerajzolni a boldogság, a bol­
dogulás útját. Vegyük mindenekelőtt 
számba, mije hiányzik a magyar nép­
nek, mi állja az útját annak, hogy bol­
dog legyen a magyar?

Hiányzik mindenekelőtt az össze­
tartás, hiányzik a kitartás, hiányzik a 
munkára való készség.

Évszázadok óta valahány nagy 
embere volt e nemzetnek, kivétel nélkül 
vallotta, hogy a magyar nép boldogu­
lásának egyetlen akadálya az, hogy 
nem tud összetartani. Ez az úgyneve­
zett magyar átok. A nemzet nem bírja 
kivetni testéből a békebontókat; azokat, 
akik a jó barát álorcájában hintik szerte- 
széjjel unos-un.alan a békétlenség mag­
vait; akik tépdesik az önbizalom gyü­
mölcsét a magyar nemzet fájáról; azo­
kat, akik unos-untalan el akarják felej­
tetni velünk, hogy a magyar nemzet 
egy „a népek óceánján bullámtól vert 
sziget“. Azokat, akik nyugoti ábrándké­
peket festenek elénk csak azért, hogy 
amíg ennek szemléletébe elvagyunk 
merülve, észrevétlenül belopják az or­
szágba a nyugati mételyt, a minden 
fát megemésztő korhadást. Ez az oka 
annak aztán, hogy kivesz bennünk las­
sanként a munkára való készség is. A 
fülünkbe unos-untalan azt a nótát dú­
dolják, hogy ez az ország egy töldi 
paradicsom. Igazuk is van, de a modern 
paradicsomkertet művelni is kell. Etiél- 
kül nem terem az gyümölcsöket.

Nyissuk ki tehát végre-valahára a 
szemünket és lássuk meg a valóságnak 
ezt a sivár képét. Nyissuk ki a sze­
münket és lássuk meg végre-valahára, 
hogy összetartás, kitartás, munkára 
való készség nélkül nincs boldogulás, 
nincs boldog uj esztendő.

A mi uj esztendei fohászkodásunk 
ime, mennyire elüt a többiekétől. Pedig 
hát mi is emberek vagyunk, hanem mi 
nyitott szemmel élünk s látjuk a bajo­
kat. Mi látjuk azt, hogy ebben az or­
szágban a mezőgazdaság csak lassú 
vánszovgó léptekkel cammog; látjuk 
azt, hogy az ipar koldusgyerek mód­
jára tengődik; látjuk azt, hogy a ke­
reskedelem testén rut fekélyek vannak. 
Látjuk azt végül, hogy a nemzetek 
boldogulásának három fő tényezőjét: 
a virágzó ipart, a fejlődő mezőgazda­
ságot és az egészséges kereskedelmet 
csakis azért nem tudjuk elérni, mert 
nagyon sokan vannak olyanok, akik 
ezt a szegény országot hamis illúziók­
kal táplálják p ringatják dermesztő 
álomba...

Az uj esztendő küszöbén azért mi 
nem békés szunnyadozást kívánunk 
ennek a nemzetnek, hanem valami 
nagy megrázkódtatást, ami felébreszti 
álmaiból s ami elébe tárja a valót.

Nem vagyunk pesszimisták, de is­
merjük a múltat, járatosak vagyunk a 
történelemben is. Tudjuk azt is nagyon 
jól, hogy a gyógyulást mindég operá­
ciónak kell megelőz' ie. Amikor egy 
nemzetről van szó, akkor mindég a 
Koránnak az a mondása igaz, hogy 
„aki aiszik, az nem él‘‘.

Nekünk tehát valami nagy ese­
ményre van szükségünk az uj eszten­
dőben, hogy ez a nemzet felébredjen. 
Uj esztendő napján azért mink igy 
fohászkodunk: Add meg Uram Isten 

j ennek a s egény székely magyar nép- 
nek az uj esztendőben vagy azt a nagy 

1 embert, vagy pedig azt a nagy ese­
ményt, ami feltudja öt bódult álmából 
kelteni, aki bele tudja plántálni a szi­
vébe az összetartást, a lepárlást és a 
munkára való készséget!...

Múlt, jelen
és a jövő.

„Múltadban nincs öiéru, 
Jövödben nincs remény, 
Hanyatló szép hazám, 
Miattad vérzem én.“

A költő lelkének ezen szavakban meg­
nyilatkozott feljttjdulása, talán sohasem érzett 
oly szomorít valónak, mint épen napjainkban1 

Ha lapozgatunk nemzetünk bibliájában, 
a magyar nemzet történelmében, számát sem 
határozhatjuk meg azoknak a nagy, hatalmas 
és magasztos eseményeknek, amelyek minden 
igaz magyar szivet dicsőséggel árasztják el- 
Tapasztalhatjuk, hogy a világ minden nem­
zetének nevéhez, összesen sem fűződik annyi 
felemelő és magasztos, dicső tény, mint a 
magyar nemzetéhez. De örömet, azt nem ta­
lálunk sehol. Hiszen minden nemzeti dicső­
ségünk vértengerből emelkedik ki. A martit" 
halált haltak kiöntött vérének, a kófrupció 
és árulás vihara által felkorbácsolt, habzó 
tengeréből.

Dicső nagyjainknak mindég voltak ala­
csony jellemű Uorlársai, akik a hatalom fény- 
körében való sütkérezhessél t vállalkoztál- a

legaljasabb, a legmegvelésre méltóbb csele­
kedetre is. Aliik látszólag szövetkeztek nem­
zeti nagyjainkkal azért, hogy azokat, terveik, 
ábrándjaik és vágyaik kifürkészése után hó­
hérkézre játszhassák. Ezen alacsony iellemü, 
korcs egyének tényeit, cselekvéseit soha senki) 
még a jóságos Isten sem bocsátja meg, mert 
céljuk nem valamely köz, hanem mindég a 
legal,jasabb magánérdek szolgálata volt.

Miután az időfolyásával párhuzamosan 
a közélet jelenségei is változtak, a föhatal- 
mat gyakorlóknak megszűnt ama borzalmas 
jogkörük, hogy egyetlen arcmozdulaluk mű­
ködésbe hozzák a bakót, napjainkban a kor­
rupció és az árulás is más alakot vett fel; 
romboló munkáját azonban mint a múltban, 
ma is büntetlenül kifejtheti.

Hiszen pár évvel ezelőtt példátlan brutá- 
lilássál — katonai karhatalommal — kerget­
ték szét a magyar parlamentet, hogy a nem­
zeti akaratnak ajkára forrasszák a szót. Kor­
mánybiztosokat küldtek szét szerte a hazá­
ban, hogy a hamuban pislogó honszeretetet is 
kioltsák azok.

A kormánybiztosok csaknem mindenütt 
vállalkozásuknak megfelelő fogadtatásra ta­
láltak. Sajnos azonban, azt is meg k: II álla­
pítani, hogy szerte a hazában mindenütt 
akadtak emberek, akik a kormánybiztosok 
virgácsot szorongató kezének csókolására 
képesek voltak, akik szembehelyezkedtek a 
nemzet egyetemének legszentebb érzelmeivel, 
szabadság után való töéekvéseivel.

Itt, a székelység ősfészkén, ahol nap­
világot látott és felnevekedett Bem apó vi­
lághírűvé vált kis székely serege, sem tör­
tént kivétel. Akadt itten is, még pedig most 
az egyik legnagyobb autonom közhivatalun­
kat betöltő egyén, aki a nemzet elnyomá­
sára vállalkozó darabont kormány fe ispán ja- 
installációján készséges részvétéivel tündö­
költ, azért, hogy pár hét múlva boldogan 
elsőnek tűzhesse mellére a tulipán-jelvényt, 
s ezen alakoskodásával a korszellem válto­
zása mellett, is biztosítsa magának a hatalmi 
polcot, s lehetőséget szerezzen arra, hogy 
az idők változása mellett is, a hatalom fény­
körében sütkérezhessen. Sütkérezhessen akkor 

I is, ha az a fénykör a nemzeti akarat letip- 
I rására vállalkozókat, akkor is ha az a nem­

zet akaratának apostolait övezi körül.
A béka természeti szokásaival bíró, s 

egész légiót kitevő férfiak képezik a magyar 
nemzet testén élősködő legveszedelmesebb 
betegséget. Mert ez a kór a betegség valód 
szimp1 oinátját nyilvánosságra jutni nem engedi 
azt mindig hamis színbe tünteti fel, s raert^ 
nincsen a világnak oly hires belgyógyásza, 
aki a hamis szimptomák mellett, a betegsé­
get tudná meggyógyítani. Ez a szomorú je- 

I lenség aztán az oka annak, hogy a magyar 
nemzet erejében nap-nap után fogyatkozik 

j s a végkimerülés előjeleit képező sorvadás- 
: ban szenved.

A magyar nemzet sorvasztó betegségét 
csak operative lehet kigyógyitani és pedig 
akkor, ha a betegség fészkét könyörtelenül ki- 
metszíik a testből s egyszer «és mindenkorra 
lehetetlenné tesszük annak terjedését.

Ily operativ ténykedés lenne az általá­
nos titkos és községenkint gyakorlatidé sza­
vazati jog. Az volna a mai megyei önkor­
mányzati rendszer oly értelmű megváltozni-
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tása, li )gy a vármegyék passzív választói 
joítomltsága a megyei és községi lisztviselők 
és alkalmazottak egyikének se legyen, tehát 
megyebizoltsági tagságot azok egyike sti vi­
selhessen.

Az általános és titkos s/avazaljog ha 
az a községenkinti szavazással párosul, ki­
zárj,., lehetetlenné teszi a korrupciót, a meg­
vesztegetést és a hivatalos presszió tintásá­
nak érvényesülését s igy elérheti a nemzet 
azt, hogy képviseletében valódi meghamisi- 
tatlan akarata nyilalkozhatik meg.

A megyei önkormányzat említett módon 
való reformja pedig megteremti azt, hogy a 
tisztviselői kar elölt csak egy cél, csak egy 
érdek, a nép érdekének szolgálata log le­
begni’s a mai felsőbb kegyek vadászatát ki­
fejező veszedelmesen szomvru állapot, meg­
szűnik.

A mai rendszer, amidőn minden eszközt 
azon célra használnak fel, hogy a varme­
gyei tisztviselőkből összeloborzolt s a felet­
tesek kényének kiszolgáltatott megyebizott­
sági tagolt a mindenkori kormányoknak dics­
himnuszokat zengj- nek s hogy meghamisítva 
a népmilliók érzelmeit és akaratát, oly lát­
szatot teremtsenek, mintha a kormányok 
javaslatait, cselekvéseit a nép rajongó lelke­
sedéssel fogadná és azokért lelkesednék.

A mai rendszer mellett a megyei liszt- 
viselők hibái, mulasztásai, ha azok a nép 
érdekeit és nem a hatalomét sértik, sohasem 
esnek oly súlyos beszámítás alá, mintha a 
hatalom ellenére a legcsekélyebb mérvű és 
lényegtelen fügyelem sértést követik el. Hi­
szen csak a közelmúltban is a székelyudvar- 
helyi járás egyik jegyzője függelemsértés 
miatt felfüggeszteteU állásától, s jóllehet 
utóbb a nép,számtalan sérelmével állott elő, 
a felfüggesztés megszüntetteteU. Vájjon a 
panaszolt sérelmekért elégtételt nyert-e a 
közönség és a panaszba tett cselekmények 
vizsgálat tárgyává létettek-e? A panaszba 
tett cselekmények ugyanis elég súlyos ter­
mészetűek voltak. Egy asszony sírva panasz­
kodott a vármegyeház táján, hogy a felfüg­
gesztett jegyző minden bírói felhatalmazás 
nélkül végrehajtási vezetett ellene s ágyne­
műjét foglalta le egy saját jogtalan követe­
lésének fedezetére.

A mai rendszer mellett sok minden meg 
történhetik. Megtörténik oly eset is, hogy al- 
lalvizsgálatot rendelnek el. Mérföldekről 
összehajtatják az állatokat, számtalan em­
beri elvonnak a munkától, de az, aki hiva­
talból megjelenni köteles, mégsem jelenik a 
kitűzött időben, hanem az elrendelt vizsgá­
idtól csak napok után az országos vásáron 
foganatosítja stb.

Ez azonban nem büntetendő visszaélés 
a hivatalos hatalommal, hiszen csak a nép­
nek szerez kiszámilhatlan karokat.

A lapok nyilvános ellenőrzését, kitiltás­
sal lehetetlenné teszik. Talán a nép érdeké­
ben!? Oh dehogy...

Rendeletek jelennek meg, hogy ennek, 
vagy annak a lapnak a terjesztését tiizzol- 
vassal meg kell akadályozni. Talán a nép 
érdekébei? Oh dehogy, hiszen a népnek 
egyenes érdeke, hogy felvilágositlassék; hogy 
ősidők óta mesterségesen lezárt szeme fel- 
nyittassék ; hogy tanuljon ; hogy ismereteinek 
gyarapításával a létküzdelmeket könnyen fel­
vehesse és megvívhassa. Már pedig nincsen 
oly lap, amelyből tanulni ne lehetne vala­
mit, a betű nem öl, hanem felelevenít.

Eddig sajnosán kellelt éreznünk, hogy 
a társadalom külön katonai, külön polgári 
becsületet teremtett meg, s most a székelyek 
ős fészkén a becsület egy újabb disztinkciója 
születeti meg. Ezentúl az is becsületbeli vá­
lasz fal lesz, hogy vájjon ki melyik lapot 
olvassa.

Hisszük azonban, hogy ez az újabb balga 
becsületelmélet, nem lesz örökéletü, mert 
hiszen ebből furcsa epizódok támadhatnának.

SZftKKLY-UDV ARHKLY

Midőn az alma megérik, elöbb-utóbb 
lehull a fáról. Ha valamely társadalmi szer­
vezet elérkezik az érés fokara, okvetlen elén 
azt a vég, a megsernnm-ülés. Hiszen a vilá­
gul uralgó Róma, Velence hatalmai is meg 
szűntek. Napoleon trónja romba dőlt s a 
világhódító Nagy Sándor hatalma is a muh 
szürke kődlályolában mindinkább halad a 
feledés éjjelébe.

A mai közigazgatási rendszer is halad, 
rohan a megérés, a m- semmi-ülés leié, s 
talán III volna már az ideje, hogy a nép jó­
kertészhez illő módon rázná meg a lát, állana 
talpra s a közelgő választássokon a képvise­
letből száműzné a tisztviselő bízolIsági tago­
kat s tenné azzá a vármegyei autonómiát, 
önkormányzatot, aminek annak tulajdonkép 
lenniu kellene. Ezzel nyernének a lisztvise­
lők is, mert fel lom ‘nek oldva az alól, hogy 
meggyőződésükéi, -Iveiket parancsszója val- 
toztalniok kelljeir "sy nyerne a nép, mert aka­
rnia valóban és tényleg megnyilatkozhatna.

Tizenhét esztendő ...
Az idő, hogy eljár.. . Tizenhét esztendő 

- hátunk mögött van már ! . . . Bizony a 
„Székely-Udvarhely“ cimii lap a tizennyol­
cadik évfolyamot joggal Írhatja homlokzatára. 
Hiszen sok keserű csalódás, visszavonás, 
méltatlan bántalmak, sőt a legféktelenebb 
üldöztetések ellenére is él és a tizennyolcadik 
évben sem akar meghalni, amint hogy a 
nyomtatott heti! a jelenkor élő lelkiismerete 
és a jövendő történetének inegrögzitője nem 

I halhat meg, mert c lap születésétől fogva a 
I székelység becsületes jogaiért, igazságos ér­

dekeiért küzdött tizenhét keserves esztendőn 
át és hazafias lelkesedéssel kibont.tt zászló­
ját e hosszú idő alatt, még egy pillanatra 
sem hagyta el hiitlenül, mint azt mások ön­
hasznukért megtevék . ..

Némi büszkeséggel, de határozott önér­
zettel viszont megállapíthatjuk, hogy e lap 
előfizetői közül ma is sokan vannak, akik 

! 17 év óta mellettünk szakadatlanul kitartot­
tak. 8 ez hálás elismerésünkön kivid, fényes 
tanúsága nyílt, őszinte magatartásunk, helyes 
irányú törekvésünk megbecsüléséi ek. De vi­
lágos bizonyítéka annak is, hoyy a hata­
lomra jutottak példátlanul botor üldöztetésé­
nek semmi alapja nem volt és ma sincs.

Tizenhét esztendővel ezelőtt, mikor a 
„Székely-Udvarhely“, mint Udvarhelyvárme­
gyében első rendes és rendszeres újság 

I zászlót bontott, sokan azok l-özül, kik ma 
oly nagy hatalmi polcon pöffeszkednek és 
e lapot saját énjük nagyságát fitogtatni

j és előtérbe akarván tolni ... könnyelmű,
gyerekes pózzal, kicsinyeskedő felfogásukból 
kifolyólag — mumusként állitván fel a kü­
lönben öieg és beteges főispán hajdan oly 
keménynek hirdetett szívtelenségét, félelme­
tes erőszakosságát — balga módon üldözik, 
akkor talán még hátulgombolós bugyogót 
viseltek. Tehát alig emlékezhetnek amaz 

: örömteljes időkre, mikor a „Szckely-Udvar- 
hely“ 1894. december 25 iki megszületése 
az egész vármegye közönségét és az Udvar­
helyvármegyéből országszerte szétszóródott 
székely honfiakat önérzettel, büszkeséggel 
töltötte el. Igen, mert t'elvirradott idehaza és 

! kisütött a kultúra, a felvilágosodás napja és 
nem kellett más vármegyékben székely test- 

I véreik előtt többé pirulniok, hogy ott, hol 
a kultúrának oly sok felszentelt csarnoka 
állott akkor is, a hírlapirodalom terén teljes 

1 sötétség van. Örvendeztek, a lelkes üdvözle­
tek garmadába gyűltek, hogy végre-valahára 
nekik is van „lapjuk és ők is élvezhetik a 
szülőföldi szabad sajtó áldásait, melyet pó­
tolni, helyettesíteni, ma sem lehet semmi 
mással.

Akik ezt az időszakot érett ésszel, fér­
fias komolysággal mérlegelni tudják és végig 

I tekintenek a „Székely-Udvarhely“ 17 éves

I múltján, azok a mondvaesinált merész rágal­
makat, gyerekes csintalansághoz hasonló ki­
szólásokat ha azok a hivatali állás sok 
szinti köpenyébe vannak is hurkolva csak 
megmosolyogják, és azután véleményüket 
nekünk bizalmas körben őszintén, leplezet­
lenül elmondják s bennünket anyagi és 
szellemi támogatásuk hazafias biztosítása, 
felajánlása mellett, -- további rendíthetetlen 
kitartásra buzdítanak . ..

Megváltjuk őszintén, már-már ingadoz­
tunk, hogy vájjon a különben ellenünk mes­
terségesen és minden alapos ok nélkül a 
legnagyobb vehemenciával szított hatalmi 
üldöztetésekkel szemben, lesz-e elég erőnk 
megküzdeni és a döntő csatát sikeresen ki­
vívni akkor, midőn kitűzött program műnk 
teljesítése, becsületes szolgála a melle't, még 
az önfenntartás keserves harcát is harcol­
nunk kell, mert elvakult ellenségeink erre 
lépten-nyomon kényszerítenek s így tulaj- 
donképen, m nd a két kezünkben állandóan 
a védő és küzdő eszközök pajzsával har­
colunk ? Vájjon fizikai erőnket a fejünkre 
zúdított mérhetetlen epéskedéssel telített 
méltatlan rágalmak, nem fogják e kimerí­
teni, megőrölni és arányban áll-e küzdel­
münkkel polgártársaink anyagi és szellemi 
támogatása, áldozatkészsége ?

E gyötrő tépelődéseink közepette — mi­
ért tagadnák — volt olyan pillanat, melyben 
elgondoltuk, hogy a küzdelemmel felhagyunk 
és a „Székely-Udvarhely“ 17 éves sziszifusi 
harcát véglegesen lezárjuk, ügy gondolkoz­
tunk, hogy elvégre is nekünk, önmagunknak 
legkevisbbé eines szükségünk az ellensé­
geinktől uton-utfélen űzött — hatalmi asz- 
szisztenciával támogatott — gálád rágalmak 
ártatlanul történt elszenvedésére, pusztán 
hazafias magatartásunk miatt. És ha még 
ez volna!? De ezen kívül a leghitványabb 
misztifikációkról, a legneveletlenebb viselke­
désekről adhatnánk számot más téren ta­
pasztalt embertelen vadságokról is, a melyek 
ugyan hátmögött, azonban könnyen észre­
vehető formákban lejátszódnak... ügy, hogy 
önként jön az a gondolat, nem hiába esik 
össze e lap születésének évfordulója a Meg­
váltó világra jövetelével, mert a krisztusi 
szenvedésekből nekünk is bőven Kijutott..

Többeket megkérdeztünk. Másoktól is 
hallani akartuk azt. amiről mi legjobb hitünk 
szerint meggyőződve vagvunk. Megkérdeztük 
vájjon nem mi vagyunk-e a hibásak? Es a 
pár atlanul, elfogulatlanul Ítélő közönség azt 
felelte: előre, a* bűnösök azok, kik az igaz­
ságért becsülettel harcoló lapot üldözik, mert 
tiszta fénye bevilágít a gonoszok sötét ta­
nyájába és tisztitó tiizével leperzseli a pókok 
s más élősdiek baktériumokat tenyésztő ta­
nyáját. Ez őszinte vélemények előtt meg 
kellett hajolnunk, mert arról győztek meg, 
hogy a „Székely-Udvarhely“ további fönma- 
radása most még nagyobi) köz-szükséglet, 
mint valaha volt. Hiszen ha a legintenzivebb 
ellenőrzés mellett is oly szembeötlő vissza­
élések, törvénytiprások fordulnak elő, mi 
lenne akkor, ha a legkisebb ellenvélemény 
nélkül grasszálnának azok, kik - úgy lát- 

i szik — erre természetül ' 'folyólag mun- 
j kálkodnak!? Hova fajulnának el a most is 
; elszomorító állapotok!?...

Tizenhét év hosszú idő. Sok keserűség 
üli meg azalatt bármelyik vidéki újságíró 

; lelkét. Különösen akkor, ha szemet hunyni 
nem szokása a bűnök és visszaélések fertő­
jében lubickoló élősdiek közártalniu munkál­
kodásai felett. Nem lenne csoda tehát, ha 
erőt és egészséget emésztő kemény küzdel­
meinkben, végkép lehanyatlanánk. .

És ha mégis az igazi hazafiak lelkesítő 
buzdításaiból erőt merítve, tovább küzdünk, 
annak okát mindenki megtalálhatja Demeter 
Dénes barátunk szózatszerü gyönyörű költe­
ményének mély értelmében, a melyet e lap 

\.iz éves jubileumára irt és a mely igy szól.
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1 engerre szállt a kis sajka 
Ezelőtt tiz évvel,
Honszerelem fényét hintve,
Hol járt szerte-széjjel 
Árbocán egy drága zászló 
És e jelszó rajta:
„Székely népért élni, halni“
• • Csak lóvább kis sajka.
Ment a sajka; sok veszélynek 
Szírtjébe ütközve,
Ezer ármány, rossz akarat 
Sergével megküzdve.
Bár változott a legénység 
S a kapitány rajta,
Nem merült el a tengerben —
Ma is száll a sajka.
Száll ... Oh szállj is te kis világ,
Hisz’ még messzi a cél,
Beláthatlan távolban az 
Amiért születtél.
Csak épp’ vagyunk, de a létünk 
Nincs biztosítva még,
Mint hulló lomb és falevél —
Pusztul a székelység.
Szállj hát tovább tiz év után 
S ne szűnj meg h rdetni:
„Veled az Ur, te székely nép!«
Nem szabad csüggedni.
De vesd kezed a munkára,
Ne késsél, gyorsan fel:
E hon tied, örökséged,
„Itt élned, halnod kell!“ . . .

Továbbra is ez marad programunk. E 
cél megvalósításához kérjük az igazi székely 
hazafiak hathatós támogatását és becsületes 
törekvését, mert e föld, e szegény, de szívós 
faj megtartása tőlünk, a mostani kor fiaitól 
függ. Mi vagyunk az utolsók, a legutolsók, 
kik a Székelyföldet a székelyeknek megtart 
hatjuk—Bethlen István gróf stavai szerint. 
E hazafias célhoz pedig mindenkinek becsü­
letbeli kötelessége csatlakozni, aki magyar 
és igaz székely!

4-1 IRKK.
v»

Boldog újévet kívánunk e lap
minden egyes olvasójának, jóakaróink- és 
barátainknak Óvja Isten övéikkel együtt a 
veszélytől! Áldás és békeség szálija meg a 
hazát, s annak fiait az összetartás, a test­
véries együtt érzés szelleme Írassa át, hogy 
vállvetett erővel kikiizdhessiik a magyar 
sza adságharc által felszínre hozott szent sé­
ges eszméket.

— á Eossuth-párt újéve. A negyven- 
nyolcas függetlenségi Kossmh-párt, mint 
minden évben, az id< n i- az újév alkalmá­
ból testületileg keresi löl pártvezérét, Kos­
suth Ferencet. A párt tagjai hétfőn délelőtt 
fél tizenkettőkor i yiilekeznek a párt Andrássy. 
üli körhelyiségében, ahonnan testületileg vo 
nulnatc Kossuth Ferenc lakására. A pártve­
zért az idén Gál Sándor országgyűlési kép­
viselő fogja üdvözölni

Dr farcádi Sándor László. Arról 
a közbecsiilésben álló derék tisztviselőről 
van szó, a kiről lapunk folyó évi 89-ír sza- 
mában, a hírhedt Katonai-féle országos özei- 
hámoskodások leleplezése és szerecses meg­
szüntetése alkalmából említést tettunk. Ear- 
cadi S á n d o r László dr, budapesti állam­
rendőrségi kapitány, ez a kiválóan kedves 
modorú, talpig úri ember, a tisztviselői hi­
vatás igazi mintaképe, újabb elismerésben 
részesült, még pedig saját közvetlen felebb- 
vaiója : B o d a Dezső dr, szekestovarosi fő­
kapitány részéről. A Kereskedelmi Bankban 
történt csalás ügyében kifejtett tevékenysé­
géért ugyanis Sándor László dr osztály­
vezető rendőrkapitánynak Írásbeli elismeré­
sét fejezte ki Székely honfiút ragaszkodá­
sunk, őszinte tiszteletünk c hivatalos elis­
merés után, még inkább erősödött- Erősítette 
azt a nagytekintélyű államrendőrségi főkapi­
tány írásbeli dokumentuma, mellyel fénye­
sen igazolta, hogy a „Székely-Udvarhely 
ama kijelentése: „Az ilyen kiváló főtisztvi- 
selőre büszke lehet a fővárosi államreudőr- 
ség, de’büszkék vagyiíhk mi magunk szé­
kelyek is" — kétségtelen valóság, tényleges 
igazság. Ez a mi örömünk oka.

/ — Városi közgyűlés Székelyudvarhely
város képviselőtestülete tegnap délután 3 
órakor rendkívüli közgyűlést tarlott, melyen 
több ügyet elintéztek.

— Házi ipari tanfolyam. Holstein Maliid 
szekelykeros/.turi ingyenes házi-ipari tanfo­
lyamát közelebbről a készített szép munkák 
kiállításával fogja berekeszteni és azután 
Székelyudvurlielyt fog hasonló tanfclyamot 
nyilául a vármegyeház sorozó termében.

— Erdulyrészi orsz. kintkótásárok. 1912.
január hó 1-én Nagybaczon, 2-án Alpurét, 
Egcrhát, Kőrösbe nya, Mák falva, Maroscsucs,
3 án Kisupold, Mocs, Somkerék, 7-én Csik- 
szepviz, 8-án Csokmány, Kézdivásárbely, 
Kőhalom, Küküilövár, Nagyszeben, 9-én Ha­
dad, 10 én Kolozsvár, EtaHnót, Vajdarécse.

— Mehészeli tanfolyam. Az udvarhely- 
vármegyei méhészeti egyesület a földmive- 
lésiigyi minisztérium segélyezésével január 
havában méhészeti tanfolyamot tart.

— Karácsom fiilsrestely a polgári ön­
kép zö és stigélyző-egylvt UaráCsoni filléres- 
telye méltán sorakozik a múltakban tartott 
sikeres estelyekhez, melyeket Fischer Ferenc 
rendező bizott-ági elnök szorgalma evek óin 
produkált. A nagy szambán összegyűlt kö­
zönség ezúttal is jól mulatott. Egyrészt az 

I ügyesen összeállított műsor tetszesse!, sőt 
' I'onyes sikerrel történt előadása, másrészt a 

mulatság keretébe illesztett bohókás aprósá­
gok nyújtottak szórakozást A szereplők kö­
zöl I. természetesen Fischer Ferencué volt 
ezúttal is a színjátszás központja, aki körül 
sikerrel c-oporto ullak a többi uj miikedve- 

: lök. Hermann Eüz első fellépésével meglepte 
a közönséget. Kellemes hangja és játéka 
egyenlően tetsze't. Bodrogi Balazs pedig egé­
szen otthonosan érzi magát s mókáival szer­
zett sok derültséget. Úgyszintén Nagy Lajos 
is az ő Timsó Mih ilyával, valamint Losch 
dorfor Jenő első fellépésével sikert aratott.
A másik egyfelvonásos darabban Jak a bős 
Róza ügyeskedett az anya szerepében, Mál- 
viánszky Piroska pedig biztosan megállta 
helyét. A sikert biztosították Bartók Ágnes, 
Szoinbatfalvy Margit, Vass M risk«. Bodrogi 
az ami szerepében kitűnő volt. úgyszintén 
Loschdorfer is. Az estély összes bevétele 553 
K volt, a melynek fele tiszta jövedelemként 
marad az egyesület javára. Felülfizettek Dr 
Válentsik Ferenc orsz. képviselő, az egylet 
elnöke 9 K. Csillag József 4 K. N. N. 3 K, 
ifj Solymossy Lajos 3 K, Dr Koncz Lajos, 
Fernengel Gyula, Ferenczi Béla 2—2 K, 
Rudnyák Pét r, Benedek Géza, Gyerke« Mi­
hály, Ferenczi Ferenc. Györffy Domokos 
I—1 K, özv. Holsteinné fíO f, Fehér Jenő, 
Apfelbaum Antal 50 50 (’, Pajip Dénes 20 
f, egy ismeretlen 1 K. Fogadják az egyesü­
let. hálás köszönetét. A legközelebbi filléres­
tély igen érdekes és változatos műsorral ja­
nuár 9 én lesz.

Boldog újévet!
Nagyrabecsiilt vendégeinek és jó, bará­

tainak boldog újévet kivan BARKÖCZY 
ALBERT vendéglős.

Mélyen tisztelt vevői-, meg.endelőinek 
és jóakaróinak a legboldogabb újévet kíván 
BALÁZS KÁROLY bútorkereskedő. ______

GÁL JÁNOS UTÓDA fűszer-, festék- és 
csemegekereskedő cég tulajdonosa összes 
nagyérdemű vevőinek és jó barátainak bol­
dog újévet kivan

Igen tisztelt vevőiknek és jő, barátaiknak 
boldog újévet kívánnak GÁSPÁR és PAPP 
fűszer- és csemegekereskedők.

Nagyrabecsült összes vevőinek és jó 
barátainak a legboldogabb újévet kíván 
SZÉNKOVITS JÁNOS UTÓDA férfi és női 
divatáruháza.

A nagyérdemű közönségnek boldog új­
évet kivan a Royal-mozgófénykép színház 
igazgatósaga.________ __________ ______

Közönség köréből *
Tekintetes Szerkesztő Ur!
Nem akartunk hírlapi polémiát provo- 

i kálni, de mert Biró Áron lelkészünk veszet- I tül eldobta a sulykot, kénytelenek vagyunk 
a helyes és tiszta közvélemény érdekében a 
replika «jogával élni. «

Lelkész ur a fennálló törvények és sza­
bályzatok köteles megtartására faló felszóli- 

1 fásunkat és az egyházközség tagjainak azon 
! régi, nemes és tiszto'etremélló törekvését,

• E rovatban minden közérdekű felszólalóinak 
helyet adunk a beküldő felelősségéve Szerk

hogy iskolánkban az Urnák hivatalosan el­
bocsátott szolgája plántálja a fogékony gyer­
meki telkekbe vallásunk igazságainak öntu­
datos ismeretét; hogy a löld rögéhez tapadt 
egyszerű székely népnek is legyen legalább 
a tiszta hit révén része magasabb örömök­
ben — mindig kútba ejti « léviiázással. Ala­
pos tanulmány tárgyává teltük e szót „Le­
vita“, de úgy jártunk, mint az Arany Janos 
bírója, — cserben hagyott minden tudomá­
nyunk. Mert ennek a szónak „Levita“ som 
egyházi, sem világi kódexben sem hire, sem 
hamva. Biró Áron lelkész úgy magyarázza, 
hogy a lelkész helyett hittant kell tanítson, 
szava az egyházügyeiben nincsen, fizetés 
neki nem jár.

Mi azonban, mint u község és egyház 
fenntartói, Árvátfalván csak községi tanítót 
és ref. ének vezért akarunk ismerni, így szól 
az egyház és a politikai község iskola-átadási 
„Szerződésbe is. Most értjük, hogy mire jó. 
a lévitázás, de abból tovább nem kéiünk. 
Hogy a papi tanács Önt a hitoktatás alól 
felmentette, arról értesültünk. De hogy a kir. 
tanfelügyelő, a közig, bizottság és a nagy­
inál!. vallás- es közokt.-ügyi minisztérium . 
olyan Ítéletet hozott volna, hogy Árvátfalván 
a hitoktatás a „Levita kötelessége“ : ezt lel­
kész ur bizonyosan az ujjából szopta.

Azt írja ön, lelkész ur, hogy türelme- 
fogytin van ; no hát a miénk meg egészen 
eüogyott. Tovább az egyház ügyeit t a mi 
mellőzésünkkel csak úgy kutya-fuliában nem 
kezeli lelkész ur! Az egyház pénzkészletét 
kinek a tudtával és beleegyezésével he­
lyezte el a Zálogházban ? Elöltm k hánya­
veti felfuvalkodo't, hatalmaskodó modorával 
nem imponál. Tudjuk mi is, hogy mi a kö­
teles tisztelet szerény hódolat és azt is lud- 
jutt hogy azt minden önzetlen, hivatásának 
élő tisztviselő megérdemli anélkül, hogy az 
egész Erdély ismerné tevékenységét. De 
ilyesmiről Ön ne mesézzen; ezt egy kitűnő 
parochiával biró lelkész nem a garas után 
való — futkározással és zálogügyietek le­
bonyolításával szerzi meg. Mit mond a hegyi 
beszédben nagy Mesterim' ? „Senki sem 
szolgálhat két urnák. Meri vagy az egyiket 
gyűlöli és a másikat szereti, vagy az egyik­
hez ragaszkodik és a másiket megveti. Nem 
szolgálhattok Istennek és a Mammonnak. 
Mert a hol van a li kincsetek, ott van a ti 
szivetek is“. (Máté: 6, 21, 24) Templomi 
szószék és Zálogházi púit egy kalap alatt 
rosszul fest.

Két “és fél éve annak, hogy az árvál- 
falvai énekvezéri hivatal szolgálati jogviszo­
nyai vitális kérdést képeznek és ez idő óta 
Ön — ha tudta is, hogy a papi tanács föl­
fogja menteni — ügybu galomból miért nem 
tanította a vallást, a minek gondozása első 
ízben az. Ön feladata ?

És most miért j ;r ide hitoktatni a pa- 
lakfalvi lelkész! ? Miért nem Ön!? Legyünk 
őszinték : mert nincs fizikai ideje a Zálogház 
miatt. Önnek kellene az egészséges keresz- 
tyénies társadalom kialakulását szóval és 
cselekedettel munkálni; nem pedig egy csa­
lád megélhetésének forrását elzárni az állal, 
hogy a Zálogházban egy állást lefoglal. Hol- 
oit erre ráutalva nincs és a jövedelem va-> 
dászat kellemetlen látszatát keltve, papi mél­
tóságának egyenesen árt vele.

Különben a beígért ajtópert teljes nyu­
galommal és nagy érdeklődéssel várjuk. Ott 
lesz aztán majd csattanói... De siessen az­
zal a sajtópe rel, mert már úgyis régen vá­
gyódunk a. székely fővárosba, hol esküdt pol­
gártársaink elölt szivünk-lelkünk évek óta 
felgyülemlett keserveit kiőnlhessiik.

Még egyet liszteletes ur. Ugy-e bár mi­
kor a kepe érteke lett kiegészítve állami 
hozzájárulással, akkor a kaiongya búza slb. 
értéke minimumra volt becsülve; most pedig 
mikor a kepe értéke fizetődön ki, akkor 
ugyanaz a kaiongya búza stb. maximumra? 
És mi nem találunk ebben irigyelni valót, 
törekedtünk, hogy lelkész orra minél előnyö­
sebb legyen a kepemegváltás; s mikor a 
Presbyterium Önt a napokban tisztessegtu- 
dóan kérte, hogy az egyház alkalmazottait 

I ki kellene fizetni — a már hetek óla Önhöz 
i érkezett államsegélyből, — ízléstelen hőskö- 
I dessel rendeli a megyebirónak, hogy „a ta- 
I intőnek csak a régi dijlevél szerint fizetünk“,
! az az „sehogysem, mert még lehet le is lesz 

foglalva*. preshytereknek pedig foghegyről 
! veti oda, hogy „hiába okoskodnak, mert a 
! mit én akarok, annak kell lenni“.

Hát cudarul állunk, tanácstalanul és cu­
darul az bizonyos. Tépi is a lelkünket fáj- 

■ dalom és keserűség, az is bizonyos!
Több egyháztag.
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Telefonsz. 71-01. Sürgönye CLIMAX

11103-1911. tlkv. szám.
Hiriletmény.

Lókod község közbirtokossága tu­
lajdonát képező s az árvátíalvi 11 
rész 12 számú te'.ekjkönyvben fog­
lalt ingatlanok arányosítása követ 
kéziében vóli telekkönyvi átalakí­
tási ügyben az 1892. évi XXIX. t.-c. 
értelmében a tényleges birtokosok tu­
laj dón jogának a telekjegyzőköny vek­
be való bejegyzése és a telekjegyzö- 
könyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé:

1., bogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t. c. 15. és 17. § aí alapján 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t. c. 5 és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. c 15 §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889. XXXVIII. te. 7. § a és az 
1891. XVI. t.-c. 15 § b pontja alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, evégből törlési 
keresetűket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi junius hó 10-i/c napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánköny vi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, akik az 1886 
évi XXIX t-c. 16 és 18 §-ainak 
esetében ide értve, az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5 és 6 
§ aiban foglalt kiegészítéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellen mondással 
élni kívánnak: Írásbeli ellentmon­
dásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1912 évi junius h 10-i/c napjáig bezá­
rólag a tlkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert e meg nem hosszabbítható

BOR!
Fernengel Gtyula székely- j 

udvarhelyi bori, agy keres­
kedőnél

a legjobb minőségben, nagy válasz- j 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 
tekintetből ármérséklés

Udvarhelyvármegye Nemes Csa­
ládjai. Szerkesztette : Pálmay József 
Ára fűzve 16 K. Míg a készlet tart 
kapható; Betegh Pál könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E díszesen kiálli- 
ott, az egyes családok cir.mreiv»- 
illusztrált mű, igen becses család- 
történeti adatokat tartalmaz

•bélyegzők is ps- 
■t-csétnyomók min­
denféle kivitelben 
gyári áron pontosan 
hibátlan szövegezés­
sel kaphatók „Szé­
kely-Udvarhely- ki­
adóhivatalában (ti*, 
tegli Pál könyv- és 

papit' kereskedésé­
ben) Székelyudvar­
helyt. Vidéki megjen.

delésckct as ország bármely részébe gyor- 
an teljesít.

záros határidő eltelte után ellent ‘ 
mondásuk többé figyelembe vétem1 
nem fog:

3 hogy mindazok akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által nem küUimben 
azok, akik az 1 es 2 pontban kö 
rülirt eseteken kívül az 1892 : XXIX 
t.-C szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzés k által 
előbb nyert nyilvánkünvvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik — 
ideertve azokat is. akik a tulajdon­
jog arányának az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap án történt bejegy­
zését sérelmesnek találják - o te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
Kérvényükét a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alatt va vis 1912 
évi junius hó 10 napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hoszabbitható záros határidő ebe te 
után az átalakításkor közbejött é- 
ves bevezetésből származó bármi­
nemű igényeket jó hiszetnü 3-ik szem. 
irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szer 
zatt harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságuál átvehetik

Kelt Székelyudvarhely 1911. év 
december hó 27 napján a kir. tör­
vényszék mint Ikvi hatóság.
GYARMATHY FERENC s k. tör­

vényszéki biró. 
kiadmány hiteléü:

DÓSA kir. telekkönyvvezelö.

ßNTOTANONCO- 
UKAT veszünk fel 
teljes ellátás mel­
lett négy évi idő­
tartamra. Ajánla­
tok Gugler és For­
ral céghez Buda­
pest, V. Yáci-ut 

162. cimzendők.

ÉLETKÖNYVEr$-' ______________________________

állandó házi or.os. Ingj--»» k»tor“'
rüh vérhas, mindenféle himlő é-s vörheny, orbánc, bujakór,

máj-, lep-, hólyag bajok, skrófula kösz vény, csuz, nyavalya- 
törés aranyér, gutaütés, nehéz sebesülések, vérszegénység, 

vizkórság, szárazbetegség (tuberkulózis), torok- vagy 
mandolagyuladás, gyomorkatarus, órules s'b. el­

len. Irta: DERZSI JÓZSEF. Az E. M. K.
E. — tekintélyes orvosok ajánla­

tára — népkönyvtárai részére 
100 példányt elfogadott. Ára 

.. 3 korona. Kapható: ..

Betegh Pál kiadón 1 Székelyudvar­
helyt és valatttenttyi könyvkereskedésben.

Sz: 794-911.
Faeladftsi hirdetmény.

b gyergyóalfalvi község eladja 
Gyergyóalfaluban a község házánál 
1912 évi január 22 én d. e 10 óra­
kor kezdődő nyilvános szó- és írás­
beli árverésen a tulajdonát képező 
és üyergyócsomafalva község hatá 
rában fekvő erdejének összes tövön 
álló 10 cm. mélltnagassagi átmérőn 
felüli haszontömegéi.

Az eladó fa álló lucfenyő, mell­
magasságban kéreggel együtt 10- 
100 áll, 31 cm átmérőjűnek 141411 
darabnak és körüliéiül 8318 m3 
kitermelhető haszon fát tartalmazó­
nak van becsülve.

A vágásterület mintegy 108.3 k. 
h. kiterjedésű és a legközelebbi 
vasúti állomástól 28 kilóméternyire 
s tutajozha'ó Marostól 16 kmnyire 
fekszik

Kihasználási idő tartama 2 év.
Kikiáltási ár 50000 korona, a 

melyen aluli ajánlatok nem fogad­
tatnak el.

Bánatpénz a kikiáltási árnak leg­
alább 10 százaléka. Az erdőbirtokos 
alulírott képviselőjénél hivatalos 
órák alatt meg.ekinihetők az árve­
rési és szerződési feltételek. Eltérő 
vagv későn érkező ajánlatok és utó 
ajánlatok nem fogadtatnak el

Gyergvóálfalu, 1911 december 
14 en

az erdőbirtokos nevében
Barica Dénes 

jegyző.
Kiss Lajos 

biró.

Hirdetés ■*7. üzlet lelke! 
Hirdetés nélkül 

nincs forgalom! HIRDESSEN tehát 
I a «Székely Udvarhelv« ben

Eladó gőzcséplőgép
Nikolzon -féle négy lóerős, önműködő 
zsirozóvsl, jókarban levő gőzcséplő- 
gép olcsó árban eladó Darkó Pál 
gépésznél Hotnoródjánosfalván.

4 O ß O 9r®det‘ ft-nneie angol
I U'rŐ *5 amer6tR' loalett-

modelt köiöl a BU­
DAPESTI BAZAR egy évfolyamá­
ban. Előfizoléii ára : segyeáévre 
1 korán«. Ingven rmitatváuvsz.é

jmet küld e „ID8AP28TI BAZAB*
I kíiutéhivaUla Budapest. TŰI. rtaroia u. 
•II. (Buda.pesti Baiér-hAi.) — ———--

Birtokeladási hirdetmény.
Árvütfalva közbirtokossága az ár­

vát falvai II. határreszben fekvő ti- 
, zenhélfalusi havas) 200 hold terü­

letű havasát nyilvános árverésen a 
: legtöbbet Ígérőnek örök tulajdoni 

joggal eladja. Ki iáltási ár 50 000 
(ötven) ezer korona, melynek 10° 0-a 
az árverést vezető kezéhez kész­
pénzben, vagy értékpapírban előre 
leteendő. Az árverés 1911. évi dec 

1 30 án d, e 10 órakor a községi fő­
bíró házánál fog megtartatni.

Árvátfalvtr, 1911. dec. 21,
líécei Dénes 
bin. elnök.

fflHEE5H5EEe5E»H5E5B5SE5SE5iK
9 AZ UDVARHELYMEGYF.I TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS. fi 

Ujj SZÉKELYUDVARHELY, fiókok: Székelykeresztur és Oklánd U
ül QgyHe a törlesztéses [amortizeciós) kölcsönök m

I j| — iKlfisítt is fel vette. — üj
ijßekebeäezett ingatlanokra 5000 -30000 koronáig jjj 
jjterjedő kölcsönöket nyújt 15, 18, 23 és 32 évi, njj 
H élévenkinti törlesztések melleit, ti százalékos kamatozással. y|
H Bővebb tájékoztatást Székelyudvarhelyt a fő-, Széketykereszturt és Oklándon |U 

111 — — a fiókintézetek * yujtanak, — — (jl
in si

Né vj egyek 
Meghiv ók, 
FI jegyzési 
és K s k ü v ő i 
valamint gyász- 
jelentések
úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői mun­
kálatok ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek

B e l e g h Pál

Védjegy: „Horgony“.

Ä Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régiósak hisooyvút hásisssr, mely már sok év 
éta legjobb bedőrssőlésnel; blionyult klszvénynél,

osdznél és meghűléseknél............ .....
ilgyelniestelée. Silány tmmieítványok miatt be- 

vásárláskor évetossk legyünk és cask olyan eredeti 
üveget fogadjunk «1, mely a,.Horgony" védjegy gyei 
és a Rienter oégjcgyiesaeí ellátott dobost» van 
csomagolva. ír» üvegekben K—.10. K l.éO é* Z3.— 
és úgysiólván minden gy' gvatertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük Jézsef gyogymréagnél, Budapest.
D l Richter gyógyszertárt az „Arany oreszUnhoz“,

Prágában, Elisabothatraaae fi neu.
villawes üzemre berendezett 
kinyvHyewUté és könyv- 
kélft-intáaatében Szék ely- 
telvarhelyt, Kossuth-utca 

sz. 31. alatt.

Itetcgb Pál könyvnyomtató és könyvkötő -intézete Székely-udvarhelyt.


